

Riječ urednika

Poštovani čitatelji,

pred vama je drugo izdanje časopisa *Strategos* u 2024. godini. Godina se privodi kraju i uredništvo *Strategosa* nudi čitateljima nove zanimljive radove. I ovo izdanje sadržava radove koji imaju širok obuhvat tema.

Umjetna inteligencija danas je iznimno aktualna tema i primjenjiva na široki spektar aktivnosti, pa tako i kao jedna od najintegrativnijih konceptualnih praksi u razvoju strategije koja zahtijeva sposobnosti suočavanja s ogromnom složenošću svijeta u kojem djelujemo. Je li upotreba umjetne inteligencije upitna u razvoju strategije, pokušat će dati odgovor autori rada „Potencijali i ograničenja umjetne inteligencije u razvoju strategije”. Sljedeći rad „Osnove teorije i prakse strategije” ima cilj ispitati kako se teorije tradicionalne vojne strategije usklađuju sa suvremenim izazovima u nacionalnoj obrani uspoređujući stajališta odabranih teoretičara strategije.

Primjetna je namjera uredništva redovito u izdanjima časopisa objavljivati radove s temama vezanim uz Domovinski rat. „Pobuna kao usmjereno političko nasilje: Srpska pobuna u Hrvatskoj 1990-ih” jedan je takav rad koji raspravlja o ratu kao oponašajućoj i recipročnoj aktivnosti. Rad razmatra pobunu kao usmjereno političko nasilje koordinirano od strane vodstva, čija je temeljna zadaća raskinuti veze između naroda i vlada i uspostaviti vjerodostojnost njihova pokreta, što je bilo osnovno oruđe jugoslavenskog vodstva.

Djelo „Napad 5. korpusa JNA na zapadnu Slavoniju u jesen 1991.” daje uvid u ulogu 5. korpusa JNA u strateškom planu napada JNA na Hrvatsku. Rad navodi zadaće, namjere i zamisli zapovjednika 5. korpusa JNA na području zapadne Slavonije. Ovdje se pojašnjava i uloga nositelja borbenih djelovanja na glavnom smjeru napada 5. korpusa JNA, 343. brigade „R” JNA na lipičko-pakračkom bojištu u jesen 1991., do dolaska 104. brigade ZNG-a Varaždin.

U djelu „Utjecaj vojnih aktivnosti na okoliš“ autori razmatraju odnos sigurnosti i okolišnih čimbenika te utjecaj vojnih aktivnosti na okoliš. Stalno rastući interesi i sve složenija međuovisnost sigurnosnih trendova i čimbenika dovodi do značajnih i nepredvidivih utjecaja na okoliš.

I ovom prilikom preporučujem čitateljstvu radove u zajedničkom izdanju Sveučilišta obrane i sigurnosti i Hrvatskog vojnog učilišta te pozivam i druge autore da ponude radove iz svojeg područja ekspertize. Također vjerujem da će se mnogi autori koristiti prikazanim djelima kao referentnom literaturom u svojim radovima.

Glavni urednik

